

Ansamblul "Valea Sadului", mândria sădenilor

Duminică, 24 iunie, Sala mare a Căminului Cultural din Sadu a fost arhiplină cu ocazia spectacolului folcloric "M-o luat neamtu cătană", prezentat de Ansamblul "Valea Sadului". Timp de mai bine de două ore, membrii ansamblului au pus în scenă, între altele, plecarea în armată a tinerilor din Sadu, un moment deosebit în viața comunității în urmă cu zeci de ani. Această reprezentanție vine ca o continuare a muncii depuse până acum.

Spectacolul intitulat „M-o luat neamtu cătană” i-a avut ca protagoniști pe membrii ansamblului „Valea Sadului” împreună cu soliștii Silviu Rațiu, Costi Opreș și Claudia Olariu. Regalul folcloric a cuprins momente coregrafice, cum ar fi: „șezătoarea”, ritualuri sau descântece făcute în șezătoare, venirea feciorilor în șezătoare, jocul în șezătoare, chematul la cătănie, despărțirea de cei dragi, dansul fetelor în lipsa feciorilor, sosirea și citirea scrisorilor primite de pe front, un moment de reînviere la viața satului tradițional românesc odată cu sosirea primăverii, sârba de pace, întoarcerea de pe front sau jocul la hora satului.

Spectacolul nu ar fi fost posibil fără o orchestră de profesioniști condusă de

profesorul Neluțu Paraschiv, având ca membri: la acordeon - Neluțu Mohan, contrabas - Gabriel Jurcă, clarinet - Mihai Jurcă, vioară - Emilia Songot, Neagu Radu, saxafon - Popovici Sorin și la fluier - profesor Ion Sturzu. Scenariul și coregrafia sunt semnate de Ovidiu Zeicu. Regalul folcloric a fost încheiat cu un recital susținut de Ansamblul "Jidve".

Ansamblul „Valea Sadului”, de-a lungul activității sale, a adus pe scenă diferite obiceiuri populare ce aveau loc în satele noastre de odinioară, cum ar fi: „La arat, la secerat”, „Coborâtul oilor de la munte” și „Nunta de prin Mărginime”, obiceiuri care astăzi nu se mai păstrează decât ilustrate scenic.

continuare în pag.4



În această ediție a ziarului local vreau să transmit un mesaj de mulțumire către toți cetățenii comunei Sadu care mi-au acordat votul de încredere în vederea continuării mandatului de primar. De asemenea le mulțumesc și celor care nu m-au votat. Este o responsabilitate majoră acest fapt și îi asigur pe toți că voi face așa cum am spus și în jurământul de credință depus odată cu preluarea noului mandat. Voi face tot ce stă în puterea și priceperea mea pentru binele acestei comunități precum și a locuitorilor acesteia. Faptul că împreună cu viceprimarul Veștemean Ionuț vom face echipă în continuare este un lucru foarte bun și benefic. Membrii Consiliului Local dintre care 5 sunt noi au dat dovadă de multă responsabilitate și mult respect față de comunitate și consider că așa vor continua pe toată durata mandatului. Este un mandat

care se bazează pe realizarea proiectelor ce vizează modernizarea comunei și de asemenea creșterea veniturilor proprii în vederea asigurării resurselor necesare funcționării și dezvoltării. Vom pune mare accent pe corecta funcționare a aparatului executiv al primarului și îmbunătățirea relației directe a funcționarului cu cetățeanul. Vă asigur că vom traversa o perioadă dificilă, problemele financiare vor fi tot mai serioase și vom lua măsuri drastice de reducere a cheltuielilor când situația impune acest lucru. Vor fi creșteri în privința serviciilor publice, vom fi nevoiți să aplicăm măsuri severe de reducere a pierderilor atât pe domeniul gospodăririi comunale cât și pe alimentarea cu apă și canalizare. Vă mulțumesc pentru încredere și vă asigur de tot respectul meu.



Cu stimă și considerație al d-tră al tuturor: primar Ivan Valentin Dumitru Ioan

MINUTA

ȘEDINȚEI DE CONSTITUIRE A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFĂȘURATĂ ÎN DATA DE 21 Iunie 2012

În temeiul Ordinului Prefectului Județului Sibiu nr. 270/15.06.2012 au fost convocați consilierii declarați aleși la data de 10 iunie 2012, în ședința de constituire

Ședința de constituire a Consiliului Local al comunei Sadu s-a desfășurat în data de 21 iunie 2012.

La această ședință au participat 11 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat un număr de 6 hotărâri, după cum urmează:

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 30-1 privind alegerea comisiei de validare. Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 30-2 privind validarea mandatelor con-

silierilor locali aleși la alegerile locale din data de 10 iunie 2012.

Potrivit acestei hotărâri s-a validat 11 consilieri. Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

După validarea mandatelor, fiecare consilier a depus jurământul.

Astfel, s-a constituit Consiliul local al comunei Sadu în următoarea componență: **(vezi tabel)**

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 30-3 privind constituirea Consiliului Local al comunei Sadu a fost adoptată cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 30-4 privind alegerea președintelui de ședință. Domnul NEAGOE GHEORGHE a fost ales președinte al ședinței ordinare

a Consiliului Local al comunei Sadu din data de 21 iunie 2012, pe o durată de 3 luni.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 30-5 privind alegerea viceprimarului comunei Sadu. A fost ales viceprimar al comunei Sadu cu 11 voturi "pentru" domnul VEȘTEMEAN IONUȚ.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 30-6 privind constituirea comisiilor de specialitate pe domenii de activitate. Potrivit acestei hotărâri, se stabilește numărul și componența fiecărei comisii de specialitate, astfel:

A. Comisia pentru MUNCĂ, ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ, JURIDICĂ ȘI DE DISCIPLINĂ

În următoarea componență:

Nr. Crt.	Numele și prenumele	Apartenența politică
1.	CIMPOCA IONUȚ-FLORIN	PARTIDUL DEMOCRAT LIBERAL
2.	DĂNCĂNEȚ STELIAN	UNIUNEA PENTRU PROGRESUL ROMÂNIEI
3.	HANEA DUMITRU	UNIUNEA SOCIAL LIBERALĂ
4.	LAC CONSTANTIN	PARTIDUL NOUA GENERAȚIE CREȘTIN DEMOCRAT
5.	LOTREAN ION	UNIUNEA PENTRU PROGRESUL ROMÂNIEI
6.	MUȘAT NICOLAE	PARTIDUL VERDE
7.	NEAGOE GHEORGHE	PARTIDUL DEMOCRAT LIBERAL
8.	POPICA DUMITRU	UNIUNEA SOCIAL LIBERALĂ
9.	ROTĂRESCU ION	PARTIDUL DEMOCRAT LIBERAL
10.	VEȘTEMEAN CONSTANTIN-ION	PARTIDUL DEMOCRAT LIBERAL
11.	VEȘTEMEAN IONUȚ	PARTIDUL DEMOCRAT LIBERAL

1. președinte: NEAGOE GHEORGHE

2. secretar: HANEA DUMITRU

3. membru: ROTĂRESCU ION

B. Comisia pentru AGRICULTURĂ, ACTIVITĂȚI ECONOMICO-FINANCIARE, AMENAJAREA TERITORIULUI ȘI URBANISM, PROTECȚIE MEDIU ȘI TURISM

În următoarea componență:

1. președinte: VEȘTEMEAN IONUȚ

2. secretar: LOTREAN ION

3. membru: DĂNCĂNEȚ STELIAN

4. membru: VEȘTEMEAN CONSTANTIN-ION

5. membru: MUȘAT NICOLAE

C. Comisia pentru ACTIVITĂȚI SOCIAL-CULTURALE, CULTE, ÎNVĂȚĂMÂNT, SĂNĂTATE ȘI FAMILIE, PROTECȚIE COPII, TINERET ȘI SPORT

În următoarea componență:

1. președinte: POPICA DUMITRU

2. secretar: CIMPOCA IONUȚ-FLORIN

3. membru: LAC CONSTANTIN

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

După constituirea Consiliului Local, alegerea viceprimarului și constituirea comisiilor de specialitate, dl. Ivan Valentin-Dumitru-Ioan, primarul ales la data de 10 iunie 2012 a depus jurământul de credință în fața Consiliului Local Sadu.

Secretar, Delia-Iulia Lotrean



MINUTA

ȘEDINȚEI ORDINARE A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFĂȘURATĂ ÎN DATA DE 28 Iunie 2012

La ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 28 iunie 2012 au participat un număr de 11 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat un număr de 3 hotărâri, după cum urmează:

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 31/2012 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Local al comunei Sadu.

Ședințele consiliului local sunt publice.

La nivelul Consiliului Local Sadu se stabilește ca

președintele de ședință să fie ales pe o perioadă de 3 luni în ordine descrescătoare vârstei (de la cel mai în vârstă la cel mai tânăr).

De regulă, consiliul local se întrunește în ședințe ordinare, lunar, în ultima zi de joi a fiecărei luni.

Ședințele comisiilor de specialitate se desfășoară, înaintea ședințelor consiliului, în ziua de marți, după cum urmează: comisia 1 - ora 8.00, comisia 2 - ora 10.00, iar comisia 3 la ora 12.00, atunci când ordinea de zi a ședinței acestuia cuprinde probleme sau proiecte asupra cărora i se solicită avizul.

La nivelul comunei Sadu, audințele se acordă de

președintele de ședință în fiecare zi de joi.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 32/2012 privind sistarea tăierilor din fondul forestier al Comunei Sadu administrat de REGIA PUBLICĂ LOCALĂ OCOLUL SILVIC VALEA SADULUI. Începând cu data de 1 iulie 2012 se sistează tăierile din fondul forestier al Comunei Sadu administrat de REGIA PUBLICĂ LOCALĂ OCOLUL SILVIC VALEA SADULUI, mai puțin tăierile pentru populație. Licitațiile aflate în curs de desfășurare la data adoptării prezentei își vor produce

efectele. Sumele rezultate urmează să asigure în continuare resursele financiare pentru funcționarea regiei.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 33/2012 privind aprobarea documentației de cadastrale pentru imobilul înscris în CF nr. 1590 Sadu nr. top. 603, 604, 605 având ca obiect dezlipirea imobilului în suprafață de 1690 mp cu destinația „Cămin Cultural al comunei Sadu, județul Sibiu” situat în comuna Sadu, str. I.M. Klein, nr. 42, județul Sibiu, imobil ce aparține

domeniului public al comunei Sadu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

S-a citit solicitarea primită de la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Asociația de Apă” Sibiu privind majorarea prețului apei brute pentru comuna Sadu începând cu 1 iulie 2012. Această solicitare nu a fost aprobată în condițiile în care locuitorilor comunei Sadu li se furnizează în continuare apă brută, netratată.

Secretar, Lotrean Delia-Iulia

REFERENDUM NAȚIONAL PRIVIND DEMITEREA PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI, TRAIAN BĂSESCU

Așa după cum probabil cunoașteți cu toții, după toate frământările, luptele politice și rezoluțiile Parlamentului României, privind suspendarea președintelui statului, Guvernul României a adoptat H.G. privind organizarea referendumului național pentru demiterea președintelui României domnul Traian Băsescu. În consecință prevederile Hotărârii de Guvern prevede organizarea referendumului la

data de 29 iulie 2012. Așa după cum este prevăzut în legislația în domeniu, în aceste situații primarul acționează ca reprezentant al statului, ducând la îndeplinire toate prevederile și procedurile legale în vederea organizării referendumului. La nivelul comunei s-au organizat două secții de vot, care vor funcționa una în sediul Primăriei la parter, iar cea de-a doua în sediul Bibliotecii comunale situată în sediul

administrativ al Primăriei. Toți cetățenii comunei Sadu care au drept de vot, vor putea să-și exercite acest drept constituțional în cadrul celor două secții de votare. Informații suplimentare cu privire la desfășurarea referendumului vor fi făcute public, prin intermediul publicațiilor la cele două biserici.

Cu stimă și respect,
primar Ivan Valentin Dumitru Ioan.

Prevenirea incendiilor la arderea vegetației uscate și pe timpul acțiunilor de igienizare

Arderea vegetației uscate provoacă multe efecte negative solului. În primul rând, odată cu arderea resturilor vegetale, se distruge și microfauna folositoare de la suprafața solului. Un alt efect negativ datorat arderilor îl reprezintă evaporarea apei din stratul superior al solului, iar prin crăpăturile rezultate se va pierde de asemenea și apa din adâncime. Din păcate aceasta este cea mai întâlnită practică în activitățile de igienizare a terenurilor.

Nerespectarea măsurilor specifice la efectuarea arderilor de miriști, vegetație uscată și resturi vegetale are consecințe grave asupra comunității prin pierderi de vieți omenești, producerea de pagube materiale și afectarea mediului înconjurător. Un rol important în asigurarea protecției la lucrul cu foc deschis îl are cunoașterea și respectarea normelor și măsurilor de prevenire a incendiilor. Din acest motiv, cunoașterea și respectarea normelor și măsurilor de prevenire a incendiilor, este valabil o singură zi și se întocmește în două exemplare, dintre care unul se înmânează persoanei care execută operațiunile cu foc deschis, iar celălalt rămâne la emitent. Înainte de începerea lucrărilor de incindiere a vegetației uscate, se vor transmite la ISU Sibiu și Comisariatul Județean al Gărzii Naționale de Mediu data, intervalul orar și locul în care se intenționează să se facă aceste lucrări și se va informa serviciul voluntar pentru situații de urgență al comunei Sadu.

Obținerea permisului de lucru cu focul se face după ce proprietarul terenului a primit Acceptul de la Agenția pentru Protecția Mediului. Emiterea permisului de lucru cu focul se face de către șeful serviciului voluntar pentru situații de urgență a comunei Sadu. Permisul de lucru cu focul, este valabil o singură zi și se întocmește în două exemplare, dintre care unul se înmânează persoanei care execută operațiunile cu foc deschis, iar celălalt rămâne la emitent. Înainte de începerea lucrărilor de incindiere a vegetației uscate, se vor transmite la ISU Sibiu și Comisariatul Județean al Gărzii Naționale de Mediu data, intervalul orar și locul în care se intenționează să se facă aceste lucrări și se va informa serviciul voluntar pentru situații de urgență al comunei Sadu.

Arderea miriștii se face cu respectarea următoarelor prevederi generale:

- condiții meteorologice fără vânt;
- parcelarea miriștii în suprafețe de maximum 10 ha, prin fâșii arate;
- izolarea zonei de ardere față de căi de comunicații, construcții, culturi agricole vecine, instalații, fond forestier, prin executarea de fâșii arate;
- desfășurarea arderii numai pe timp de zi;
- asigurarea până la finalizarea arderii a personalului de supraveghere și stingere a eventualelor incendii;
- asigurarea pentru suprafețe de ardere mai mici de 5 ha a substanțelor și mijloacelor de stingere necesare;
- asigurarea, în cazul suprafețelor de ardere mai mari de 5 ha, a unui plug, a unei cisterne cu apă, a mijloacelor de tractare și a personalului de

deservire;

- arderea miriștii, în cazul terenurilor în pantă, pomind din partea de sus a pantei.

Arderea vegetației uscate și a resturilor vegetale se execută cu respectarea următoarelor prevederi generale:

- condiții meteorologice fără vânt;
- colectarea în grămezi a resturilor vegetale în cantități astfel încât arderea să poată fi controlată;
- executarea arderii în zone care să nu permită propagarea focului la fondul forestier/construcții și să nu afecteze rețelele electrice, de comunicații, conductele de transport gaze naturale, produsele petroliere ori alte bunuri materiale combustibile;
- curățarea de vegetație a suprafeței din jurul fiecărei grămezi pe o distanță de 5 m;
- desfășurarea arderii numai pe timp de zi;
- asigurarea mijloacelor și materialelor pentru stingerea eventualelor incendii;
- supravegherea permanentă a arderii;
- stingerea totală a focului înainte de părăsirea locului arderii;
- interzicerea acoperirii cu pământ a focurilor.

În zona de siguranță a căii ferate, vegetația uscată și resturile vegetale se curăță obligatoriu de către proprietarii de drept ai terenurilor. Zona de siguranță a drumurilor naționale și județene se curăță obligatoriu de vegetația uscată și resturile vegetale de către administratorii acestora și, după caz, de proprietarii de drept ai terenurilor. Pentru prevenirea unor eventuale accidente de circulație, urmare a scăderii vizibilității în timpul utilizării focului deschis, lucrările de igienizare se vor efectua în



prezența permanentă a unei persoane în zona drumurilor publice. Utilizarea focului deschis nu se admite la distanțe mai mici de 40 m față de locurile cu pericol de explozie: gaze și lichide combustibile, vapori inflamabili, explozivi etc., respectiv 10 m față de materiale sau substanțe combustibile: lemn, hârtie, textile, carton, asfalt, bitum, ulei etc. La terminarea lucrului, permisul de lucru cu foc se predă de către executant emitentului. Nerespectarea prevederilor de mai sus constituie contravenție iar arderea stufului, tufărișului și vegetației ierboase din arile protejate constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare sau cu amendă. Legea nr. 265/2006 prevede amenzi pentru arderea vegetației uscate fără acceptul Agenției pentru Protecția Mediului cuprinse între 3000 și 6000 de lei pentru persoanele fizice și între 25000 și 50000 de lei pentru cele juridice. Primarul împreună cu comitetul local pentru situații de urgență, prin intermediul șefului serviciului voluntar și personalului compartimentului de prevenire, va verifica respectarea legislației în vigoare privind arderea vegetației uscate și va sancționa persoanele ce se fac vinovate de

încălcarea acesteia, precum și inacțiunea persoanelor fizice și juridice aflate în apropierea incendiilor produse la miriști, pășuni și fânețe. Constituie contravenții și se sancționează cu amendă de la 1000 lei la 2500 lei, conform HGR nr. 537/2007 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele de prevenire și stingere a incendiilor, următoarele fapte:

- arderea resturilor vegetale, gunoaielor, deșeurilor și a altor materiale combustibile, fără obținerea permisului de lucru cu foc și fără luarea măsurilor pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți;
- amenajarea locurilor pentru utilizarea focului deschis în

condiții și la distanțe care favorizează propagarea focului la construcții, depozite, culturi agricole, păduri, plantații și alte vecinătăți.

Inacțiunea persoanelor fizice și juridice aflate în apropierea incendiilor produse la păduri, plantații, culturi agricole, miriști, pășuni și fânețe și care nu intervin imediat cu mijloacele de care dispun pentru limitarea și stingerea acestora se sancționează cu amendă de la 1000 lei la 2500 lei, conform Legii nr. 307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor.

ȘEF SVSU SADU
HANEA DUMITRU
MIRCEA

Ansamblul "Valea Sadului", mândria sădenilor

urmare din pag. 1

Ansamblul "Valea Sadului" a devenit ... profesionist

Membrii ansamblului "Valea Sadului" împreună cu coregraful Ovidiu Zeicu doresc să mulțumească în mod special unui om cu suflet mare care, în urmă cu trei ani și jumătate a dat viață Ansamblului Valea Sadului, mulțumiri care se referă la tot sprijinul acordat de către d-l Ivan Valentin, primarul comunei Sadu. "Dacă ar fi să-l caracterizăm în câteva cuvinte pe d-l Ivan Valentin ar trebui să spunem că este un adevărat român care nu și-a uitat adevăratele rădăcini ale neamului nostru românesc, un purtător, prețuitor și păstrător al tradițiilor, obiceiurilor și a minunatului port popular românesc".

"Un prieten apropiat al dansatorilor, - primarul Valentin Ivan -, mulțumește acestor copii minunați pentru efortul depus, pentru răbdare și înțelegere, pentru felul în care tinerii dansatori se dăruiesc pe scenă, cu toată ființa lor, dând viață dansului, cântecului și obiceiurilor populare românești uitate undeva într-o ladă de zestre veche, prăfuită și de care lumea cotidiană pare că s-a înstrăinat. Același prieten felicită dansatorii pentru performanțele remarcabile la care au ajuns, dorindu-le acestora sănătate, putere de muncă, calm și răbdare în tot ceea ce fac pe plan artistic și profesional căci asta este cheia succesului în artă și doar așa ajung să-și depășească propriul antrenor, lucru pe care și-l dorește din tot sufletul prietenul și coregraful ansamblului "Valea Sadului", Ovidiu Zeicu".

Nici soliștii nu s-au lăsat mai prejos, aceștia reușind să interpreteze la cererea coregrafului cântece din repertoriul mai multor soliști consacrați, imprimându-le propria personalitate artistică și reușind să sensibilizeze printr-o inter-

pretare dumnezeiască, întorcându-ne parcă în timp. Este vorba de soliștii: Silviu Rațiu, Claudia Olariu și Costi Opreș, cărora coregraful Ovidiu Zeicu le mulțumește și îi felicită pentru profesionalismul de care au dat dovadă.

Întregul colectiv al ansamblului mulțumește unor adevărați profesioniști, fiind vorba de orchestra ansamblului condusă de profesor Neluțu Paraschiv și, deopotrivă, membrilor orchestrei ansamblului "Valea Sadului", virtuozii instrumentiști: Neluțu Mohan, Gabriel Jurca, Mihai Jurca, Emilia Songot, Popovici Sorin, Neagu Sorin, Ion Sturzu.

De asemenea, coregraful mulțumește părinților dansatorilor care au dat voie să participe în mod involuntar la viața familiilor lor și apreciază eforturile făcute de domniile lor în pregătirea copiilor pentru repetiții, spectacole și, de asemenea, pentru buna creștere pe care domniile lor, părinții, le-au dat-o tinerilor dansatori.

De asemenea, sunt aduse mulțumiri domnului Mircea Hanea, un prieten de suflet al ansamblului, un artist desăvârșit, sculptor și pictor care a confecționat recuzita de care ansamblul Valea Sadului are nevoie la toate spectacolele, participând fizic, dar și sufletește alături de colectiv.

Nu în ultimul rând, este apreciat și efortul d-lui Stelian Stoica, dirijorul Ansamblului Jidvei România prin prezența domniei sale alături de ansamblu în acest spectacol.

În final, autoritățile locale mulțumesc echipei tehnice care a asigurat derularea acestui spectacol, dând dovadă de mult profesionalism: la pupitrul tehnic de sunet - d-l inginer de sunet Ovidiu Mărginean asistat de Ciprian Barb; imagine montaj și regie- Ghiță Bogdan și Nicu Dobre; luminile au fost asigurate de Radu Drușan.

Mulțumiri firmei «Temple Media», echipei video «Dragoș și Ahmed» și publicului generos care a răsplătit prin prezență, atitudine și aplauze activitatea ansamblului.

